
 

 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Του  Πρακτικού  19 / 2014  συνεδρίασης  του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
----------------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης  234/ 2014 
------------------------------------------ 

  ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έκδοση ψηφίσματος για την επικείμενη αποκρατικοποίηση των 
Περιφερειακών Αεροδρομίων 
 
 
 
   Στην Κομοτηνή σήμερα  5  Νοεμβρίου  2014 ημέρα Τετάρτη  και ώρα 18.00, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, παρουσία του Περιφερειάρχη Γεωργίου 
Παυλίδη, των Αντιπεριφερειαρχών : Πατακάκη Ανάργυρου  Π.Ε. Δράμας , Πέτροβιτς 
Δημητρίου Π.Ε. Έβρου, Mαρκόπουλου Θεόδωρου Π.Ε. Καβάλας,  Ζαγναφέρη Κωνσταντίνου 
Π.Ε. Ξάνθης, Μέτιου Χρήστου  Π.Ε. Ροδόπης, που κλήθηκαν νόμιμα σύμφωνα με το άρθρο 
167  παρ. 4 του N. 3852/2010, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από την Δ.Δ ΟΙΚ.5994 / 29-10–2014 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του που επιδόθηκε σε κάθε Περιφερειακό Σύμβουλο, 
σύμφωνα με το άρθρο 167 παρ. 2 του Ν. 3852 /2010. 
     ΠΑΡΟΝΤΕΣ : 
     1.   Αντωνιάδης Κωνσταντίνος,    Πρόεδρος  
     2.   Καβαρατζής Σταύρος,  Αντιπρόεδρος 
     3.   Κοτζά Μουμίν  Ριτβάν, Γραμματέας 
                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ 

1 Εξακουστός  Κωνσταντίνος  24 Ιντζέ  Μεμέτ Μπιρόλ 
2 Τσιλιγγίρης Σπυρίδων     25 Χειράκη Γεωργία   

  3 Μουμίν Οντέρ     26 Λιθηρόπουλος Χρήστος 
  4 Τσαλικίδης  Νικόλαος                                       27 Παπαδόπουλος Σωτήριος 
  5 Ζάχαρη Ζηνοβία    28 Τσολάκης Σταύρος 
  6 Μποταΐτης Σωτήριος   29 Καραλίδης Φώτιος 
  7 Δημούδη- Τζατζαίρη Ελένη   30 Μαυρίδης Μελέτιος 
  8 Ευφραιμίδης Νικόλαος   31 Γρανάς  Αρχέλαος 
  9 Βενετίδης Κωνσταντίνος 32 Τσαλδαρίδης  Αναστάσιος 
10 Τερτσούδης Χρήστος 33 Βλαχογιάννης  Ανέστης 
11 Ιμπραήμ Αχμέτ 34 Μεχμέτ Ούστα Χουσείν 
12 Γάκης Χρήστος 35 Γαλάνης Βασίλειος 
13 Γεωργιτσόπουλος Χρήστος 36 Δαμιανίδης Παύλος 
14 Ιωσηφίδης  Αλέξανδρος 37 Μορφίδης Κωνσταντίνος   
15 Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα   38 Τουρτούρης  Σπυρίδων 
16 Χουσέ  Μουσταφά  Ισμαήλ   39 Λασκαρίδης  Παντελής 
17 Χατζηγκενέ  Ιρφάν 40 Κουϊκ Τέρενς – Σπένσερ -Νικόλαος 
18 Βουδούρης Ευάγγελος 41 Χατζηθεοδωρίδης Ηρακλής 
19 Μπούτος  Ιωάννης 42 Κιτσόπουλος Χρήστος 
20 Κινατζίδης Κωνσταντίνος 43 Μιμίδης Δημήτριος 
21 Κατραντζή  Μουσταφά 44 Τρέλλης Χρήστος 
22 Μουσταφά Μετίν 45 Τραϊφόρος Βασίλειος 
23 Αλατζά-Παπαδοπούλου Κυριακούλα 46 Γεροστεργίου Αικατερίνη 

          ΑΠΟΝΤΕΣ: 
                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 
 1 Αμοιρίδης Μιχαήλ       2 Μουλταζά  Ταρκάν Μουλταζά 

 



 

 

 
    Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας  και Θράκης κα  Παρασκευή Διαμαντοπούλου . 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 51 μελών ήταν παρόντα τα  49 μέλη άρχισε η 
συζήτηση των  θεμάτων  της ημερήσιας διάταξης. 
    Στο σημείο αυτό ο Επικεφαλής του Περιφερειακού Συνδυασμού « ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ» κ. Φώτιος Καραλίδης, επανήλθε στην συνεδρίαση. 
    Εισηγούμενος το εικοστό τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο επικεφαλής του 
Περιφερειακού Συνδυασμού «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ Α.Μ.-Θ» κ. Κωνσταντίνος 
Μορφίδης, έθεσε υπόψη των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης τα εξής: 
    Δεδομένης της σημερινής οικονομικής και κοινωνικής κρίσης στην οποία έχει περιέλθει η 
Ελλάδα, θεωρούμε άκρως επιζήμιες για την ελληνική πολιτεία και τις επιμέρους τοπικές 
μικροοικονομίες, τις δρομολογούμενες αποκρατικοποιήσεις των Περιφερειακών Κρατικών 
Αερολιμένων. 
    Στην πρώτη κατηγορία εκποιήσεων, βρίσκεται και ο Κρατικός Αερολιμένας Μέγας 
Αλέξανδρος στην Χρυσούπολη.  
    Η γεωγραφική θέση ου αεροδρομίου το καθιστά άκρως αναγκαίο για την κοινωνική συνοχή, 
την αναπτυξιακή προοπτική και την εθνική ασφάλεια. Είναι απόλυτα κερδοφόρα και βιώσιμη 
επιχείρηση υπό δημόσιο έλεγχο και διοίκηση, ενισχύει σημαντικά τον κρατικό προϋπολογισμό, 
δεν επιβαρύνουν τον Έλληνα φορολογούμενο και έχει άμεσες δυνατότητες αύξησης της 
αποδοτικότητας - κερδοφορίας του. Επιπρόσθετα, θεωρούμε επιζήμια για την οικονομική 
εξέλιξη του τόπου τη δημιουργία ιδιωτικού μονοπωλίου στον τομέα των αερομεταφορών. 
    Ως εκ τούτου, δεν δικαιολογείται η ιδιωτικοποίησή του.  
    Επιπρόσθετα, τονίζουμε ότι η δρομολογούμενη αποκρατικοποίηση είναι αντικείμενη στο 
Σύνταγμα της Ελλάδας. Τα αεροδρόμια ανήκουν στα ιδιόχρηστα πράγματα και η μεταβίβαση 
στο ΤΑΙΠΕΔ των δικαιωμάτων χρήσης, διοίκησης, διαχείρισης και εκμετάλλευσης με σαφή 
προοπτική την παραχώρηση της κυριότητας, υποκρύπτει απαγορευμένη εμπράγματη διάθεση 
δημόσιας περιουσίας για διάφορους από την θεσμοθέτησή της σκοπούς. Είναι αντικείμενη 
στην αρχή της λαϊκής κυριαρχίας, αντιτιθέμενη στην εθνική ασφάλεια και την αρχή της 
αναλογικότητας. Ειδικά όσον αφορά στην αρχή της αναλογικότητας η οποία έχει τριμερή 
έκφανση, δηλαδή την αναγκαιότητα, την καταλληλότητα και την ορθολογικότητα του μέτρου, 
εδώ είναι φανερό ότι υπάρχει κατάφωρη παραβίαση της. 
Θεωρούμε θεσμική και ηθική υποχρέωσή μας, να υπερασπιστούμε τη δημόσια περιουσία του 
ελληνικού κράτους, να υπερασπιστούμε συνολικά την ακεραιότητα των κοινόχρηστων 
αναπαλλοτρίωτων πραγμάτων αυτής της πολιτείας. Ζητούμε να ακυρωθούν άμεσα οι 
δρομολογούμενες αποκρατικοποιήσεις των Περιφερειακών Κρατικών Αερολιμένων και 
επιφυλασσόμαστε να ασκήσουμε κάθε νόμιμο δικαίωμα ως Έλληνες πολίτες για το σκοπό 
αυτό. 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
 μετά από διαλογική συζήτηση 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος 
 

Όχι στην παραχώρηση των περιφερειακών αεροδρομίων  
     Τα περιφερειακά αεροδρόμια είναι βιώσιμες και αναπτυξιακές υποδομές, υπό δημόσιο 
έλεγχο και διοίκηση, ενισχύουν σημαντικά τον κρατικό προϋπολογισμό, και έχουν πολλές 
δυνατότητες για άμεση αύξηση της αποδοτικότητας τους. 
Πρόκειται για καίριες αναπτυξιακές υποδομές του ελληνικού κράτους, μπορεί να έχει 
δυσμενείς επιπτώσεις στις τοπικές οικονομίες, μπορεί και να δημιουργήσει επικίνδυνο κενό σε 
ζητήματα εθνικής σημασίας σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη περιοχή την ώρα, μάλιστα που 
πολλαπλασιάζονται οι εστίες ανάφλεξης στην ευρύτερη γειτονιά μας. 



 

 

     Συνεπώς είμαστε αντίθετοι στο πρόγραμμα της παραχώρησης των περιφερειακών 
αεροδρομίων όταν αντιτίθεται στην εθνική ασφάλεια και στις αναπτυξιακές προοπτικές της 
περιοχής. 
     Είμαστε αντίθετοι αν το πρόγραμμα επιφέρει αύξηση τελών και ναύλων τα οποία θα 
περάσουν στην πλάτη του επιβατικού κοινού. 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, θεωρώντας θεσμική και 
ηθική υποχρέωση να υπερασπίζεται την δημόσια και εθνικής σημασίας περιουσία του 
ελληνικού κράτους και εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του : 

 Στην διαδικασία παραχώρησης των περιφερειακών αεροδρομίων της Καβάλας και της 
Αλεξανδρούπολης, εάν αυτή η διαδικασία επιφέρει πλήγμα στις αναπτυξιακές προοπτικές της 
περιοχής, αλλά και για λόγους εθνικής ασφάλειας. 

 Στην όποια απειλή θέσεων εργασίας και να υπάρχει ρητή δέσμευση για διατήρηση 
όλων των θέσεων εργασίας 

 Στην όποια απόφαση αγνοεί προκλητικά την βούληση και το συμφέρον των τοπικών 
κοινωνιών.  
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, δηλώνει αποφασισμένο να 
απαιτήσει βιώσιμα, ασφαλή, λειτουργικά και με χαμηλό κόστος αεροδρόμια που θα 
εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον, τα οποία θα λειτουργούν ως πυλώνες ανάπτυξης. 
 
Οι τοπικοί, αυτoδιοικητικοί, παραγωγικοί και αναπτυξιακοί φορείς είμαστε έτοιμοι να 
αναλάβουμε ρόλο και ευθύνες για το σκοπό αυτό. 
 
 
        Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  234/2014 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ                                            Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΟΥ     
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   
ΑΝ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ                  ΑΝ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ   ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ                      ΚΟΤΖΑ ΜΟΥΜΙΝ  ΡΙΤΒΑΝ 


